

# Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 5 (1628) | Четверг, 21 января 1943 г. | Цена 15 коп.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА — СТАЛИНА — ВПЕРЕД, НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Минула 19 лет с того дня, как перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Ленин — это имя будет жить в веках и тысячелетиях.

Ленин создал и выковал в боях партию большевиков. Ленин открыл новую форму государства — Советское государство, власть Советов, власть трудящихся. Он был отцом первого в мире Советского государства, основоположником социалистического строительства в нашей стране. Его гению, его неустанным трудам и заботам мы обязаны тем, что был создан и укрепился в нашей стране советский строй. Ленин создал нерушимый союз рабочих и крестьян и завещал большевистской партии всеми силами укреплять этот союз. Гением Ленина, его трудами были заложены основы добровольного союза народов нашей страны, братского сотрудничества и великой дружбы народов СССР. Гением Ленина создавалась Красная Армия, в труднейших условиях гражданской войны выковывалась вооруженная мощь молодого Советского государства. Ленин завещал большевикам, всему советскому народу, не щадя сил, укреплять нашу Красную Армию, наш Красный Флот, неустанно крепить оборону СССР.

Свято выполняя ленинские заветы, под водительством великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина большевистская партия обеспечила победу социалистического строя в нашей стране. Партия Ленина — Сталина укрепила союз рабочих и крестьян, великую дружбу и братское сотрудничество народов СССР — залог их непобедимости.

Вероломно и подло напали на нашу миролюбивую страну немецкие захватчики, стремясь поработить, онемечить, истребить свободные народы Советского Союза. Кончился период мирного строительства, начался период великой отечественной, освободительной войны с немецкими оккупантами.

Как диние, кровожадные звери, набросились гитлеровцы на советские села и города. Гитлеровские бандиты рассчитывали в течение 6—8 недель полностью сломить сопротивление Красной Армии. Но враг жестоко просчитался. Прежде всего гитлеровцы просчитались потому, что осуществление ленинско-сталинских идей во внешней политике обеспечило создание мощного фронта демократических держав против немецко-фашистских захватчиков и людоедов.

После 18 месяцев неслыханной по жесткости и ожесточенности борьбы один на один с гитлеровскими полчищами большевики, партизаны и непартийные, все советские люди могут



с гордостью сказать: «Нас недаром ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Нас недаром ковал и кует великий Сталин, который так же не знает и не признает страха в борьбе, который так же учит нас быть бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа!»

В грозный час испытаний великой отечественной войны партия Ленина — Сталина, как всегда, идет в авангарде трудящихся, держит самую тесную связь с народом, с массами.

Весь ход великой освободительной войны советского народа против немецких захватчиков показывает, что «дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 24 года назад» (Сталин).

Ленин и Сталин в годы гражданской войны непосредственно руководили делом обороны страны вместе с лучшими деятелями большевистской партии и всюду, где на фронтах решались судьбы революции, партия посылала Сталина. По сталинским стратегическим планам, одобренным Лениным, были разгромлены вражеские полчища в отечественной гражданской войне.

И сегодня дух великого Ленина живет в выступлениях, в директивах родного и любимого Сталина, твердо ведущего наш народ к победе над немецкими захватчи-

ками.

**Сталин — это Ленин сегодня.**

Дух великого Ленина живет в славных героях отечественной войны, бесстрашно, доблестно и умело защищающих советскую родину на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

Дух великого Ленина живет в славных героях партизанов, громящих вражеские тылы, готовых выдержать лютые муки во имя победы над гитлеровским зверьем.

Дух великого Ленина живет в героях труда, чья самоотверженная работа обеспечивает фронт все большим количеством вооружения, боеприпасов.

Дух великого Ленина живет в передовых колхозниках, дающих стране и фронту все больше продовольствия и сырья.

Советский народ, выполняя сталинский стратегический план, превратил всю нашу могучую страну в единый боевой лагерь. Наша военная мощь, наши резервы непрерывно растут. Наша замечательная Красная Армия, опираясь на самоотверженную поддержку всего советского народа, получая непрерывно обученные резервы и мощную военную технику, измотала, истощила живую силу и технику немецко-фашистских войск и вслед за этим перешла в победоносное контрнаступление на решающих участках фронта. Красная Армия продолжает наступать, отбрасывая врага все дальше на запад.

## В последний час

### I. Успешное наступление наших войск южнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные южнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось на трех направлениях: из районов Селявное и Щучье на юго-запад, из района Кантемировка на северо-запад и запад. Прорвав сильно укрепленную оборону противника в районе Селявное протяжением 45 километров, в районе Щучье протяжением 50 километров и в районе Кантемировка протяжением 60 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 50—90 километров. Нашими войсками занято более 600 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел Россось, районные центры и железнодорожные станции Ольховатка, Митрофановка, Пухово, районные центры — Рельевка, Красное, Ровеньки, Марковка, Каменка, железнодорожные станции Мелогорье, Рыбальчино, Сотниково.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий противника, из них три дивизии немецких и шесть дивизий венгерских.

За три дня боев взято в плен 17.000 солдат и офицеров противника.

За это же время, по неполным данным, нашими войсками

взяты следующие трофеи: танков — 75, орудий разных калибров — 800, минометов — 493, пулеметов — 1.200, винтовок — 14.000, автомашин — 520, тракторов — 130, пезовозов — 672, лошадей — 700, радиостанций — 21, снарядов — 350.000, патронов — свыше 5 миллионов, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 70. Подсчет трофеев продолжается.

Уничтожено: танков — 135, орудий — 210, самолетов — 17.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Воронежского фронта под командованием генерал-лейтенанта тов. Голикова Ф. И. и Юго-Западного фронта под командованием генерал-полковника тов. Ватутина Н. Ф. Координацию действий обоих фронтов осуществлял представитель Ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковник Воблиевский А. М.

В боях отличившиеся войска генерал-майора тов. Москаленко К. С., генерал-лейтенанта тов. Харитонова Ф. М., генерал-майора тов. Зыкова П. М., танковые соединения генерал-майора тов. Рыбалко П. С. и кавалерийские соединения генерал-лейтенанта тов. Соколова С. В.

### II. Ликвидация окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда близится к концу

Как сообщало Советское Информбюро в «Итогах 6 недельного наступления наших войск на подступах Сталинграда», за время наступления с 19 ноября 1942 года Красная Армия в краткий срок успешно провела труднейшую операцию, окружив плотным кольцом 22 дивизии противника в районе Сталинграда. В числе окруженных вражеских войск — три танковых, три моторизованных, пятнадцать пехотных и одна кавалерийская дивизия. Кроме того, были окружены три артиллерийских полка резерва главного командования немецкой армии, четыре зенитных полка, один минометный полк и четыре отдельных саперных батальона.

К моменту наступления наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда немецкие войска, действовавшие под Сталинградом, насчитывали с армейскими и корпусными тылами до 200—250 тысяч личного состава. С 23 ноября 1942 года эти войска находятся в полном окружении.

Иде до полного окружения немецко-фашистских войск под Сталинградом Красной Армией были полностью разгромлены 44, 376 и 384 немецкие дивизии, остатки которых находятся ныне среди окруженных вражеских войск. В последние недели наши войска систематическими бомбардировками с воздуха, мощным артиллерийским огнем и атаками наземных войск истребили большое количество солдат и офицеров на окруженной группировке противника.

Кроме того, будучи лишены путей подвоза продовольствия, окруженные немецко-фашистские войска оказались в катастрофическом состоянии. Окруженные немецкие солдаты получают всего по 100—150 граммов хлеба на день. В ряде окруженных гитлеровских частей уже сданы трупы дохлых лошадей. Попытка германского командования подбросить своим войскам продовольствие при помощи транспортной авиации провалилась. С 19 ноября по 10 января под Сталинградом сбито свыше 600 транспортных самолетов. От голода и истощения среди солдат распространяются эпидемические заболевания. Полевые госпитали давно уже не могут вместить всех раненых и больных. К тому же немецкие солдаты под Сталинградом не имеют зимней одежды. Число смертных случаев от обморожения растет с каждым днем. По показаниям пленных ежедневно умирает только от истощения и замерзает в поле 400—500 солдат, а всего немецкие войска, окруженные под Сталинградом, теряют не менее 1.500 солдат ежедневно.

В результате всего этого немецко-фашистские войска за время их окружения под Сталинградом понесли большие потери в людях. В настоящее время личный состав окруженных немецко-фашистских войск не превышает 70—80 тысяч человек.

(Окончание в след. номере)

# Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

## Обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны героическая Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам. Воины Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, уничтожают озверевших немецко-фашистских разбойников, которые нарушили наш мирный труд и пытаются поработить народы Советского Союза. Не бывать этому, гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить счастливый и свободный советский народ!

Несокрушимой стеной поднялись трудящиеся нашей родины под руководством великого Сталина на разгром врага. На помощь Красной Армии идут нескончаемые эшелоны с вооружением, боеприпасами и продовольствием. Вся страна наносит врагу удар за ударом.

Суровым испытаниям подвергла война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Товарищ Сталин в своем докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов и совхозов в дни войны:

«Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность—сырьем». Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области работают в сельском хозяйстве с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы ими проведены в сжатые сроки и успешно закончен 1942 сельскохозяйственный год.

Колхозы увеличили посевные площади в 1942 году на 121 тыс. гектаров, расширили посевы зерновых, льна, овощей и освоили производство ряда новых культур. Колхозы области выполнили государственные планы развития общественного животноводства и увеличили поголовье крупного рогатого скота на 31,2 проц., свиней на 43,5 проц. и овец на 41,2 проц. Выполнили полностью годовую план поставок хлеба, овощей и мяса. Сдано государству больше, чем в прошлом году, хлеба на 4500 тыс. пудов; овощей на 1800 тысяч пудов, картофеля на 2100 тыс. пудов и льна на 187 тыс. пудов.

Колхозники внесли свыше 100 млн. рублей на строительство мощных эскадрилий боевых самолетов имени В. П. Чкалова и сдали десятки тысяч пудов хлеба из своих личных запасов в фонд Красной Армии. Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Тракторист Андреевской МТС тов. Жилиев на тракторе СТЗ—НАТИ выработал 763 гектара.

Тракторист Красно-Октябрьской МТС тов. Бедретдинов вы-

работал на тракторе СТЗ—650 гектаров.

Машинист Кстовской МТС тов. Кузнецов на молотилке МК—1100 намолотил за сезон 1880 тонн зерна.

Комбайнер Хвоцевской МТС тов. Чистяков сжал 505 гектаров.

Льготеребилщица Синицина Александра Никитична из Красно-Баковской МТС на льготеребилке ЛТ—7 вытеребила за сезон 208 гектаров.

Колхозник колхоза имени Ленина Дивеевского района тов. Пущков на жатке-самосборке убрал 162 гектара.

Колхозница колхоза им. Кирова Тонкинского района тов. Козырева, обучив быка, вспахала на нем 41 гектар.

Колхозница Клячина Е. Ф. из колхоза им. Куйбышева Арзамасского района сжала серпом за сезон 23 гектара.

Пахарь колхоза им. Красной Армии Бутурлинского района Шадрин Б. С. на двухкорпусном плуге вспахал за сезон 126 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1942 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Чкаловский район получил средний урожай льноволокна по 6,3 центнера с га; льносемян по 6,1 центнера с га и высокий урожай по зерновым культурам.

Кстовский район получил средний урожай капусты по 225 центн. с га, помидоров 167 центн. с га, моркови 189 центн. с га и зерновых по 15 центн. с гектара.

Вачский район получил урожай зерновых по 14,3 центн. с га и картофеля по 138 центн. с га.

Колхоз им. 17-й стрелковой дивизии Кстовского района получил средний урожай зерновых по 24 центн. с га.

Колхоз им. Карла Маркса Чкаловского района получил средний урожай зерновых по 22,8 центн. с га.

Колхоз имени Кирова Кстовского района получил урожай зерновых по 17,3 центн. с га и овощей по 403 центн. с га.

Колхоз «Алга» Сергачского района получил урожай зерновых по 16,08 центн. с га.

Бригада Лариошина Ивана Андреевича в колхозе «Мировой Октябрь» Арзамасского района добились урожая зерновых по 27,4 центн. с га.

Звено Малафеевой Анны Ивановны в колхозе «Искра» Ветлужского района получило льноволокна по 10,5 центн. с гектара.

Звено Зыковой Марии Петровны в колхозе «Заря коммунизма» Починковского района получило кормовой свеклы по 1250 центн. с гектара.

Звено Смирновой Клавдии Дмитриевны в колхозе имени М. Горького Борского района получило столовой моркови по 777 центн. с гектара.

Бригада Демина Павла Михайловича в колхозе ордена Ленина «Советская деревня» Богородского района добились урожая семян люцерны по 10 центн. с га и семян сахарной свеклы по 27 центн. с га.

Звено Мартемьяновой Анны

Ивановны в колхозе «Авангард» Чкаловского района получило урожай корней кок-сагыза по 15 центн. с га.

Звено Лапиной Анны Максимоны в колхозе «Большевик» Курмышского района получило урожай камфарного базилика по 3 центн. сухих листьев с га.

Доярка колхоза «Победа» Богородского района Рябинина Валентина Фокеевна за 11 мес 1942 года от закрепленной группы в 6 коров надоила по 3236 литров молока.

Телятница колхоза имени Карла Маркса Б. Мурашкинского района Редькина Матрена Павловна сохранила и вырастила всю группу телят в 34 головы при суточном привесе 650 граммов.

Достижения колхозов области значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, надо мобилизовать все силы народа, каждого в отдельности колхозника и в 1943 году дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы отдаем себе отчет, что колхозы не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Областное совещание партийного, советского, и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

Полностью закончить подготовку к весеннему севу каждого колхоза и совхоза к 25-й годовщине РККА.

Собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем по области не менее 13 центнеров с гектара. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня передовых колхозов.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий.

Подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе. Установить строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расходования их не по назначению.

Провести снегозадержание на посевах озимых культур, клеверах и во всех молодых садах.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки торфа, золы и не менее 70 процентов годового плана навоза. Во всех колхозах обеспечить подкормку озимых посевов путем вывозки на посевы зимой перепревшего навоза.

В целях быстрого восстановления садов в колхозах

провести весной 1943 года масовую высадку яблонь, груш, вишни, малины, смородины и земляники и создать в каждом районе питомники плодово-ягодных насаждений.

Закончить к 1 апреля ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин с высоким качеством во всех МТС и совхозах.

Подготовить для весенней обработки зяби в каждом колхозе достаточное количество культиваторов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает рабочих промышленности области поддерживать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Молотова и «Красное Сормово» по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по переводу тракторов на газогенераторное топливо.

Увеличим в 1943 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц. Полностью сохраним молодняк в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников.

Обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по области не менее 1500 литров молока, в каждом колхозе с каждой овцы не менее 2,5 вгр., выход деловых поросят на свиноматку 12 шт.

Подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести упитанность их не ниже средней. В течение зимнего периода подготовить в каждом колхозе для полевых и транспортных работ крупный рогатый скот в размерах, полностью удовлетворяющих потребность колхоза в тягловой силе.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 275 трудодней. Поможем нашим женщинам-колхозницам принять еще большее участие в колхозном производстве, для чего создадим во всех колхозах постоянно действующие детские учреждения: ясли, детские сады, площадки. Добьемся охвата этими учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей наших фронтовиков.

Подготовить до начала весенних полевых работ трактористов, комбайнеров, помощников комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных бригад и шоферов, а также провести переобучение трактористов для работы на газогенераторных тракторах в достаточном количестве для каждой МТС и совхоза.

В целях увеличения собственной продовольственной базы

для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет своих подсобных хозяйств, организовать в 1943 году при каждом предприятии и учреждении подсобное хозяйство и своевременно подготовить их к проведению весеннего сева.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников поддержать благородный почин богородских, кстовских и борских колхозников, которые на своих личных запасах сдают продовольственные продукты на улучшение снабжения рабочих заводов и городского населения.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и умений. Этого требует страна, этого требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Широко развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и совхозов! Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели—дать все для окончательного разгрома ненавистного врага!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец, учитель и полководец товарищ СТАЛИН!

Отв. редактор  
С. ШЕРОНОВА

Вадский райпищекомбинат принимает мясо, муку на изготовление колбас и пряников. Продукты принимаются от всех граждан.  
Райпищекомбинат.

Пропала собака, метис-овчарки, темно-желтого цвета, кончики ушей повисшие, самец. Знающих просим сообщить колхозу «Свободный труд» (с. Петлино).